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Primera parte. Regeneración  

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(24)2

24
 = 24 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (1)2 + (1)2 + ⋯ (1)2 – 24 = 0 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc =

(7)2

7
+

(8)2

8
+

(9)2

9
– 24 = 0 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 0– 0 = 0 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

0

2
 = 0 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑆𝐶𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

0

21
  = 0 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

0

0,
 = 0 

Número de hojas 

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(76)2

24
 = 240.66 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (3)2 + (2)2 + ⋯ (4)2 = 260– 240.66= 19.34 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(21)2

7
+

(22)2

8
+

(33)2

9
– – 240.66 = 3.84 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 19.34 – 3,84= 15,5 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  



 
 

 
 

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

3.84

2
 = 1.92 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑆𝐶𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

15.5

21
  = 0.73 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

1.92

0.73
 = 2,63 

Número de plantas 

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(64)2

24
 = 170.66 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (3)2 + (2)2 + ⋯ (4)2 = 227– 170.66 = 56.34 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(18)2

7
+

(14)2

8
+

(33)2

9
– = 191.78 -170.66 = 21.12 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 56.34– 21.12= 35.22 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

21.22

2
 = 10.56 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑠𝑐𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

35.22

21
  = 1.67 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

10.56

1.67
 = 6.32 

Prueba de tukey:  

𝑆𝑥 =  √
𝐶𝑀𝑒

𝑁°
   =   √

1.67

7,96
 = 0,46 

T = q x Sx 

T= 3,51 x 0,46 = 1,60 



 
 

 
 

 

Longitud de la planta 

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(176)2

24
 = 1290,66 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (5)2 + (1)2 + ⋯ (7,2)2 – 1290,66 = 160 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(45,7)2

7
+

(54)2

8
+

(76.3)2

9
– -1290,66 = 19.05 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 160 – 19,05 = 140,95 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

19,05

2
 = 9,52 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑆𝐶𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

140,95

21
  = 6,71 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

9,52

6,71
 = 1,41 

Segunda parte regeneración  

Número de hojas 

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(98)2

30
 = 320,13 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (4)2 + (3)2 + ⋯ (4)2 – 320,13 = 11,87 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(31)2+(27)𝑧+(40)2

10
 - 320,13 = 8,87 



 
 

 
 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 11,87 – 8.87 = 3 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

8,87

2
 = 4,44 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑠𝑐𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

3

27
  = 0.11 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

4,44

0,11
 = 40,36 

Prueba de tukey:  

𝑆𝑥 =  √
𝐶𝑀𝑒

𝑁°
   =   √

0,11

10
 = 0,10 

T =  q x Sx 

T= 3,51 x 0,10  = 0,35 

Números de plantas  

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(107)2

30
 = 381,63 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (3)2 + (6)2 + ⋯ (4)2 – 381,63 = 39,37 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(35)2+(26)𝑧+(46)2

10
 – 381,63 = 20,07 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 39,7 – 20,07 = 19,3 

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

20,07

2
 = 10,035 



 
 

 
 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑠𝑐𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

19

27
  = 0.714 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

10,0,35

0,714
 = 14.054 

Prueba de tukey:  

𝑆𝑥 =  √
𝐶𝑀𝑒

𝑁°
   =   √

0,71

10
 = 0,26 

T =  q x Sx 

T= 3,51 x 0,26  = 0,91 

Longitud de planta  

FACTOR CORRECCIÓN: 

Fc = 
(𝐺𝑇)2

𝑁
   =   

(179,5)2

30
 = 1074 

SUMA DE CUADRADOS TOTALES:  

SCT= 𝛴𝑦2 − 𝐹𝑐 = (7,2)2 + (6,2)2 + ⋯ (6,1)2 – 1074 = 36,70 

SUMA DE CUADRADOS DE TRATAMIENTOS:  

SCt = 
∑𝑡2

𝑁
 -Fc = 

(64,5)2+(47,4)𝑧+(67,6)2

10
 - 1074 = 23,66 

SUMA DEL CUADRADO DEL ERROR:  

SCe= SCT- SCt= 36,70 – 23,66 = 13,03  

CUADRADO MEDIO DE LOS TRATAMIENTOS:  

CMt = 
𝑆𝐶𝑡

𝐺𝐿𝑡
 =  

23,66

2
 = 11,83 

CUADRADO MEDIO DEL ERROR:  

CMe = 
𝑠𝑐𝑒 

𝐺𝑙𝑒
 = 

13,03

27
  = 0.48 

CUADRADO PARA LOS TRATAMIENTOS: 



 
 

 
 

Fc= 
𝐶𝑀𝑡

𝐶𝑀𝑒
 = 

11,83

0,48
 = 24.65   

PRUEBA DE TUKEY: 

𝑆𝑥 =  √
𝐶𝑀𝑒

𝑁°
   =   √

0,48

10
 = 0,21 

T = 3,51 x 0,21 = 0.73 

 


